

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 223 (5606) 20 сентября 1941 года Суббота Цена 10 коп.

## Сверх годового плана

Выполнив годовой план по выпуску продукции 1 сентября, коллектив портновского цеха артели „Новый быт“ (начальник цеха Е. Г. Меншикова) 15 сентября выполнил сентябрьское месячное задание. Лучшие стахановцы цеха Шевалдышева, Гончарова, Ситникова, Баканова, Подкопаева, Даниловская, Дорфман ежедневно выполняют по две нормы.

Ф. Пигалев, председатель артели.

## Выполнил сезонное задание

Комбайнер 7 конезавода Андрей Красиков за 16 дней работы на комбайне „Коммунар“ выполнил сезонное задание на уборке урожая. Каждый день агрегат тов. Красикова убирал от 20 до 25 гектаров за смену. Качество уборки хорошее.

Лучшие люди этого агрегата Лаврентий Дмитриев, Федор Водеников, Матвей Герасимов и Федор Леонтьев на возке зерна от комбайна выполняют ежедневно от двух до двух с половиной норм каждый.

Л. Моргунов.

## Железнодорожники, множьте успехи!

Тысячи, миллионы железнодорожников, плечом к плечу с Красной Армией ведут упорную борьбу с фашистскими ордами. На станциях, разъездах день и ночь стоят на посту дежурные по станции, стрелочники, путеобходчики и рабочие других профессий, показывая на фронте и в тылу образцы подлинного героизма и мужества. В дни Отечественной войны транспортники Курганского железнодорожного узла на почетной стахановской вахте „Все для фронта, все для победы над врагом“ добились первых крупных успехов. Растет замечательное движение двух, трех и пятисотников на всех участках железнодорожного узла.

Бригадир механического цеха паровозного депо тов. Павлов, вместе со всей бригадой систематически перепланирует план. Кузнец вагоноремонтного пункта тов. Широшов за последние дни неизменно дает 700 процентов выработки.

Строгальщик депо тов. Баженов в два раза быстрее, чем это положено, на днях прострогал крейцкопф, токарь тов. Яковлев производственное задание выполняет на 300 процентов. Машинисты тт. Лабани, Влинов и десятники других на высоких скоростях везут поезда.

Большую, напряженную работу, полную самоотверженности, ведут курганские железнодорожники—помощники Красной Армии. Надо, чтобы это движение повседневно возглавлялось и направлялось командирами транспорта на умножение уже достигнутых успехов, на отличную подготовку к работе в зимних условиях. Раствующий с каждым днем могучий трудовой подъем еще более укрепит наши силы в великой отечественной войне, которую ведет советский народ с гитлеровской Германией.

# От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 СЕНТЯБРЯ

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника на поле боя, атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери—29 самолетов.

## ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ПОД КИЕВОМ

В течение последних дней под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, не считаясь с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бои все новые и новые части. На одном из участков Киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

## ЖУЛЬНИЧЕСТВО ГИТЛЕРОВЦЕВ

16 сентября Советское информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытавшегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение Советского информбюро, заявив, что «германская армия никогда не попыток захвата острова не предпринимала, так как германское командование не имело в этом никакой необходимости».

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они не заметили исчезновения за 13 и 15 сентяб-

ря с. г. четырех своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с войсками и вооружением, 1 эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами, и поврежденных нескольких эсминцев и транспортов. Гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15 тысяч своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское «опровержение» нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирового общественного мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

Итальянское радио пустило очередную утку о «советских самолетах над Южной Добруджей». На этот раз советские самолеты якобы сбросили над территорией Болгарии круглым счетом 6 парашютистов. «Они сейчас же были окружены болгарскими войсками и после короткой и ожесточенной борьбы убиты»,—заявляет итальянское радио. Итальянское радио—глупый ухитрился разыграть целое сражение «болгарских войск» с шестью советскими парашютистами, сражение, в котором дело не обошлось без «ожесточенной борьбы» и «окружения».

Нет нужды доказывать, что Советский Союз не посылал и не мог посылать своих самолетов и парашютистов в Болгарию и что сия провокационная выдумка римского радио лишь ставит в смешное и глупое положение ее авторов.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 8 танков противника, 8 броневых автомобилей и 30 грузовых автомашин. На другом участке наши войска уничтожили 12 вражеских танков, 15 броневых автомобилей, 6 грузовиков, подавили 6 точек зенитной артиллерии.

На потопленных за последние дни в Баренцевом море крупных транспортах противника погибло много немецких солдат и вооружения. По показанным пленными один крупный транспорт, перевозивший части шестой горной дивизии, был торпедирован на пути из Нарвика в Каркинес. Значительная часть личного состава и все оружие потоплены. На другом транспорте, торпедированном на этом же пути, из 800 немецких солдат и офицеров спаслись только восемь человек.

На Юго-Западном направлении фронта звено лейтенанта Глазенко атаковало немецкие мотомехчасти. Вражеская зенитная артиллерия подожгла самолет командира звена. Огромным напряжением воли отважный советский летчик выравнял свою горящую машину и направил ее на переправу, сооруженную немцами через реку Сейм. Взрыв горящего самолета разрушил переправу. Находившиеся на ней танки и автомашины с вражеской пехотой обрушились в реку. Своим героическим подвигом тов. Глазенко сорвал продвижение войск противника.

## ИРАНСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ОТРЕЧЕНИЕ ШАХА

Население Тегерана встретило весть об отречении от престола шаха Реза Пехлеви с огромным удовлетворением.

Шах делал до последнего момента отчаянные усилия, чтобы сохранить власть, помешать выполнению принятых иранским правительством предложений правительства СССР и Англии. Он требовал от высших офицеров, чтобы они оказали сопротивление вступлению советских и английских войск в пределы Ирана. Когда генерал Нахиджеви отдал приказ прекратить сопротивление, шах немедленно сместил его с поста военного министра и бросил в тюрьму. Шах надеялся с помощью своей полиции и офицеров подавить народное недовольство и остаться у власти. Однако шаху стало ясно, что если он не уйдет, то будет сметен волной народного возмущения и он отречется от престола.

(ТАСС).

18 сентября.

## Вступление английских войск в Тегеран

Английское радио сообщает, что английские войска вступили в Тегеран.

(ТАСС).

18 сентября

## Принятие присяги новым шахом Ирана

Вчера вечером в зале медреса состоялась церемония принятия присяги новым шахом Ирана Мохаммед Реза Пехлеви.

(ТАСС).

18 сентября

## Свобождение политических заключенных в Иране

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что новый шах Ирана освободил большое число видных политических заключенных, в числе которых находился бывший военный министр генерал Нахиджеви.

(ТАСС).

18 сентября.

## Рост сопротивления германским захватчикам в оккупированных странах

Иностранная печать сообщает о росте сопротивления населения оккупированных стран захватчикам. За последние два месяца во Франции были отмечены акты саботажа по меньшей мере на 74 металлообрабатывающих предприятиях. Было уничтожено 1800 грузовиков с предназначенными для Германии военными материалами, произошло крушение 194 поездов. Ремонтировавшиеся во Франции германские самолеты, танки оказались непригодными поч-

ти сразу же после введения их в действие.

В Чехословакии произошло несколько взрывов поездов, в том числе одного состава грузового оружия с завода Шкода. От взрыва погибло 250 германских солдат.

В Норвегии с момента введения чрезвычайного положения арестовано несколько тысяч норвежцев.

14 сентября расклеен приказ, предупреждающий население, что лица, не сдавшие оружие, будут приговариваться к смер-

тной казни или длительному тюремному заключению.

В Румынии на днях был взорван химический завод в окрестностях Бухареста, убытки исчисляются здесь в 11 миллионов лей. В связи с ростом антивоенных настроений Антеску пришлось отложить призыв ряда возрастов. Население деморализовано огромными потерями румынской армии на фронте, нехваткой продовольствия, свирепствующей в стране эпидемией тифа.

(ТАСС).

18 сентября

## Действия английской авиации

ЛОНДОН, 18. Официально сообщается, что вчера две эскадрильи бомбардировщиков Бленхейм совершили в сопровождении большого числа истребителей налет на электростанцию Мазенгарб в Северной Франции. Попытка германских истребителей отразить атаку не увенчалась успехом. В тот же день

вечером крупное соединение английской авиации совершило налет на другие районы Северной Франции.

В ночь на 18 сентября был совершен второй за последние два дня налет на базу германской авиации в районе города Карлсруэ. Во всех подвергнутых бомбардировке объектах нача-

лись пожары.

В упорных воздушных боях вчера было сбито 17 неприятельских истребителей, английская авиация потеряла 8 самолетов.

В Средиземноморском бассейне тяжелые английские бомбардировщики совершили налет на Бенгази, Бардию, Триполи.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик „Хейнкель-111“, пытаясь прорваться к Москве.

Фото В. Малышева Фотохроника ТАСС



Капитан В. И. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Г. Чергова Фотохроника ТАСС

На почетной стахановской вахте „Все для фронта“

ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

Первыми в районе колхозники артели „1 мая“, Больше-Чаусовского сельского совета, вчера выполнили годовой план зернопоставок государству...

В. Викторев.

РЕКОРДНАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Позавчера кузнецы вагонного участка тт. Широосов и Ермолаев, соревнуясь между собой, выполнили за одну смену семидневное задание каждый...

Л. Каменская.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В семь рабочих дней закончил уборку зерновых культур коллектив кормхоза № 1 Курганского мясокомбината. На всех участках получен высокий урожай...

Замечательно работали в период уборки на самосборках Моргунов, Едомских и другие.

П. Галуц, директор кормхоза.

ДВУХСОТНИКИ

Мастера артели „Быстроход“ Степан, Кропанин, Винник и другие ежедневно выполняют задания на 200 и более процентов.

Л. Строк.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Бригада домохозяек из города, работающая в колхозе „VIII район Советов“ под руководством тов. Манарчук, задание ежедневно выполняет до 200 процентов...

Шестопалов.

КОРОТКО

Больше шести сот человек железнодорожников и их семьи выехали в колхозы Белоозерского, Варганского и других районов на уборку урожая.

К. Чаусов.

Домохозяйки-жены работников третьего отделения 7 конезавода активно участвуют на уборке урожая. Особенно хорошо работают Платонида Кардапольцева, Мария Феоктистова...

П. Овечкина.

Вчера вышел очередной номер еженедельной газеты „За советскую торговлю“, орган партийной организации Челябинского треста. Газета отражает горячую активность работников торговли в организации подарков для Красной Армии...

Н. Ремезов, член редколлегии.

Книжным магазином Когиз куплена книга „История Византийской империи“, том первый. В книге 872 страницы, издание Брокгауз-Ефрон (С. Петербург, 1912 года).

Н. Кошелев.

В библиотеке клуба имени Карла Маркса устроена книжная выставка оборонной и антифашистской литературы.

Н. Семенов.

Инструкторы - общественники горсовета Осоевнатима тт. Козельский, Каширин, Галузин, Аверьянова за последнее время подготовили около 100 значков ПВХО первой ступени.

Е. Дорохов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

\*\*\*

Умелое сочетание

\*\*

А. ОВЕЧКИНА, инструктор райкома ВКП(б)

\*\*

Для Красной Армии. В этот же день многие из членов бригады сдали шерсть, валенки и другие вещи. Сдавали все — кто теплые носки, чулки, валенки и т. д. Каждый считал за честь оказать помощь родной Красной Армии...

Слова у членов этой бригады не расходятся с делом, производственные показатели множатся. Недавно бригада завоевала первенство в социалистическом соревновании и получила переходящее красное знамя...



СМЕЛОМУ И УМЕЛОМУ ТАНК НЕ СТРАШЕН.

Рисунок художника Ф. Богрова (Репродукция с плаката выпускаемого издательством „Искусство“) Фотохроника ТАСС.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

В грозные дни отечественной войны коллектив паровозного депо проявляет исключительную производственную и политическую активность. О высоком патриотизме коллектива ярко говорит рост рядов первичной партийной организации.

За последнее время партийная организация приняла кандидатами в члены ВКП(б) 7 человек и в члены ВКП(б) — 6. Кто эти люди? Принят кандидатом в члены ВКП(б) лучший машинист-лушинец Валерий Будрин...

Кандидатом в члены ВКП(б) принят Владимир Ульянович Слизин, машинист-инструктор. В паровозном депо тов. Слизин работает 17 лет. Сюда он по-

ступил учеником слесаря и вырос до машиниста-инструктора. Исполнительный, требовательный командир. Паровозные бригады, прикрепленные к нему своими силами, отпевают паровозы, работают без брака и аварий.

Среди молодых кандидатов в члены ВКП(б) мастер подъемочного неха тов. Черкасов, мастер электроцеха тов. Карельский, главный бухгалтер контролы тов. Иванов. В члены ВКП(б) приняты слесарь-стахановец Асташев, помощник машиниста Еременко, слесарь Ширяев и другие.

Заявления о желании вступить в партию Ленина — Сталина продолжают поступать от передовых рабочих и интеллигентов. Е. АЖГИБЕСОВ, секретарь партбюро депо.

10 лучших стахановцев в дни отечественной войны приняла в свои ряды первичная партийная организация вагонного участка. В каждой бригаде, в каждом комбайновом агрегате у прикрепленных коммунистов есть актив, который помогает в работе. В третьей полеводческой бригаде Василия Спирева первыми активистами общественной работы и лучшими производственников являются штурвальный Василий Алексеев и тракторист Александр Суханов...

Сбор зимних подарков для Красной Армии

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

— Обеспечим бойцов Красной Армии теплой одеждой на зиму — под этим лозунгом кондукторы Курганского резерва собирают зимние подарки для Красной Армии.

Начальник кольцевых маршрутов Иван Нестеров сдал в подарок бойцам — защитникам Родины новую армейскую шинель, главный кондуктор Никита Федотов сдал меховые рукавицы, сукожные носки и 30 рублей деньгами Александр Гумбидких — валенки, 50 рублей, кондуктор Ногин — сукожные носки, рукавицы, 50 рублей и на 500 рублей облигаций займов, а также отказался получать полагающиеся ему валенки-спецовку.

Заведующий резервом тов. Пух сдал фуфайку, Федотов — теплые перчатки, трикотажную рубашку и т. д. Отказались получать полагающуюся спецовку и просят передать ее в подарок бойцам начальник кольцевых маршрутов тов. Лысенко, главные кондукторы Шарабаев, Степанова и ряд других.

— Для защитников Родины, героически сражающихся против фашистских извергов, мы не пожалеем ничего, — так выразил на митинге мнение всего коллектива главный кондуктор тов. Носин. К. Костин

Работники торговли и общественного питания отделения Челябинского треста откликнулись на призыв коллектива Челябинского тракторного завода, организовали сбор подарков для Красной Армии. Работница столовой № 3 тов. Астафьева первой сдала новые мужские валенки, двое меховых шапок, ватную фуфайку сдал тов. Селиванов. Он заявил:

— Пусть наши родные красноармейцы будут зимой одеты тепло. Пусть они беспочвенно громят фашистских гадов.

Ватные телогрейки сдал тт. Кочуркин, Ремезов и Берлицкий. Заведующая магазином № 6 тов. Короблева и работница Ульянова принесли по новому шарфу и по шерстяным носкам работницы тт. Рыбин — ватные брюки, Ситникова — сукожные перчатки и т. д.

Сбор подарков продолжается. Р. Никольева.

Извещение

20 сентября 1941 г., в 7 часов вечера (местного времени) в паркинбете горкома ВКП(б) (Советская, 71) созывается 18 очередная сессия Городского Совета депутатов трудящихся.

- На обсуждение сессии рекомендуются следующие вопросы: 1. а) Отчет о работе Городского Финансового Отдела за I полугодие 1941 г. (Докладчик т. Устинов). б) Сводный бюджетно-финансовый комиссии т. Ильина. II. О работе по ПВХО среди населения гор. Кургана. (Докладчик т. Шалашов). III. Внесение изменений в городской бюджет. (Докладчик т. Устинов) IV. Оргвопросы. Горисполком.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС» 20 сентября и ежедневно демонстрируется звуковой художественный фильм «ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ» Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 час. Касса открыта с 2 1/2 час. Продажа билетов на все дни и сеансы.